



市妇联、市委政法委、市检察院主办青少年法治宣教试点培训班

携手共育 护航青少年成长



本报讯(YMG全媒体记者 钟嘉琳 摄影报道)8月25日,由市妇联、市委政法委、市检察院联合主办,福山区妇联、区委政法委、区检察院、区教体局承办的青少年法治宣教试点培训班在福山区第二实验小学举办。“一校一讲师”项目专业讲师约70人参加培训。

培训现场,邀请百人“筑家”指导团成员、市检察院第七检察室副主任甄孟,围绕未成年人网络保护主题,讲授《拯救网熊保卫战》,以生动的案例、身边的事件,对教师们应该如何教育青少年防止网上被骗、性侵及网络上瘾等进行详细讲解;并围绕《一堂法治课的诞生》,与现场教师从如何了解受众、确定讲授主题、搭建法治课框架、搜集素材、撰写讲稿等方面进行交流。

此次培训活动,综合采用以案说法、故事教学、情境模拟等多种教学方法,指导教师结合学生年龄特点和日常实际,将法治内容融入

教育教学之中,对福山区“一校一讲师”项目从课程完善、师资水平等方面进行拓展、优化、升级,进一步丰富课程资源、提升讲师水平。年底前,试点培训课程将覆盖福山区所有小学,受益学生预计达到2.7万余名,进一步引导广大青少年知法、守法、用法,持续推动未成年人安全教育向常态化、全覆盖发展,营造青少年成长的健康环境。

记者了解到,福山区妇联于2021年3月在全省率先启动儿童保护“一校一讲师”工程,实现儿童保护安全教育的“常态化”。福山区妇联与8部门联合出台《关于建立维护妇女儿童权益部门联防联动工作机制的意见》,联合教体局印发《烟台市福山区儿童保护“一校一讲师”工程实施意见》,并与有专业资质的社会组织签订服务协议,就讲师授课、培训考核等工作制订详细方案和规划,明确各方职责,为“一校一讲师”工程在本区落地实施打下坚实基础。截至目前,防

性侵教育课已覆盖202个班级,受益学生8932名,显著增强未成年人防范性侵害的自我保护意识,撑起儿童安全成长的“保护伞”。

孩子是家庭的希望、祖国的未来,孩子的健康成长,是教育的根本。多部门合作、全社会参与,通过科学系统、循序渐进、精准施教的方式,逐步提高未成年人自我保护意识和防范能力、丰富家长科学育子知识等,是解决广大家长焦虑困惑的务实措施。

市妇联负责同志表示,全市妇联组织将持续发挥桥梁纽带作用,积极做好未成年人保护工作,搭建协同服务平台,按照预防为主、护在平常的原则,推动构建学校家庭社会三位一体协同育人机制,常态化普及开展“一校一讲师”“家教大讲堂”“齐鲁好家风进校园”“小手拉大手”等品牌项目工作,在优化儿童发展环境、更好服务妇女儿童和家庭建设上用真功见实效。

中国农业大学烟台研究院研究生新生 每5人就有1个山东老乡

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 王玉婷)开学季,中国农业大学烟台研究院迎来759名研究生新生。昨日,中国农业大学烟台研究院公布新生大数据,揭秘新生构成、热门专业。

按照新生人数统计,烟台研究院2023级研究生新生人数位居前五位的学院:食品科学与营养工程学院113人、资源与环境学院107人、信息与电气工程学院102人、水利与土木工程学院76人、工学院74人。

按照专业类别统计,烟台研究院2023级研究生新生人数位居前五位的专业:农艺与种业121人、资源利用与环境工程86人、土木水利76人、机械74人、食品工程73人。

在新生男女比例上,烟台研究院2023级研究生新生中,男生占比47.3%,女生占比52.7%。其中,工学院男生占比最高,为89.19%;食品学院女生占比最高,为85.84%。

学校还对新生年龄做出揭秘。烟台研究院2023级研究生新生中,有269名新生出生在2000年,262名

新生出生在2001年,2000年与2001年是众多年份中的主力军。年龄最大的新生出生在1993年,年龄最小的新生出生在2004年。有5名新生出生在2000年12月20日,同年同月同日生的缘分妙不可言。另外,烟台研究院2023级研究生新生中有141人是中国共产党正式党员,116人是中国共产党预备党员,党员占比为33.86%,另有477名共青团员。

按照新生籍贯分布,烟台研究院2023级研究生新生来自全国29个省、自治区、直辖市。其中每5个人就有1个山东老乡,河北、河南、山西分列第二、第三、第四位,“山河四省”英才汇聚。

按照新生民族分布,在少数民族42人中,蒙古族同学有7人,人数最多;朝鲜族、纳西族、畲族各只有1人。在新生姓氏情况中,张、王、李、刘、杨等姓氏的新生人数占烟台研究院2023级研究生新生的三分之一以上。在新生的169个姓氏中,更有曾(zǎn)、缪(miào)、邰(tái)、阙(kuà)、岑(cé)等多个罕见姓氏。

男生占比 47.3%
女生占比 52.7%
其中,工学院男生占比最高,为 89.19%
食品学院女生占比最高,为 85.84%

269名新生
出生在2000年

262名新生
出生在2001年

2000年与2001年
是众多年份中的主力军

年龄最大的新生
出生在1993年
年龄最小的新生
出生在2004年

从幼儿园开始的情谊延续至大学 14年好友变同班,携手报到

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 常静 摄影报道)从幼儿园开始的情谊着实珍贵,8月27日,在滨州医学院迎新现场,一对相处了14年的好朋友携手双双报到,再次成为同学。

这一对姐妹花是来自山东省滨州市博兴县的胡单凝和祝秋雨,从幼儿园开始,两人就是朋友、同学,一晃14年过去,情谊不变,在高考这一人生节点,她们又同时报考滨州医学院,双双被录取,进入第一临床医学院临本4班,正式成为大学同学。

胡单凝和祝秋雨在幼儿园相识,从此埋下了友谊的种子,树荫下捉迷藏,蝉鸣里跳格子,儿时的欢声笑语多了回忆

和缘分。小学时,她们又顺利去了同一所学校,一起读书,一起成长,稚嫩的脸上是对未来的憧憬和相伴的愉快。到了初中,两人短暂分开,去了当地的两所学校。第一次分离致使她们有点不知所措,却并未冲淡她们的情谊。

在看不见的日子里,时常想念。高中因为各种原因她们在不同的城市,然而并未阻断彼此的牵挂。终于,在今年高考中两人同时怀着从小对医学的憧憬,决定一同报考滨州医学院。幸运的是,她们被录取到了同专业同院校同班级,这是对她们友情的见证。面对镜头两人说:“希望我们都能在这里找到梦想和真正想做的事。”



开学季催火“开学经济” 文具礼包备受家长青睐

本报讯(YMG全媒体记者 张萍 摄影报道)书包、笔记本、包书膜、鞋套、桌套……随着开学季的到来,不少家长体验“沉浸式”选文具和各种学生用品,纷纷表示一个头两个大。各种各样的文具已经令人眼花缭乱,却还要挨样购买各种开学用品,甚至有人吐槽就连红领巾都要换“型号”,忙不迭地挑选购买是最近家长们共同的生活写实画面。正因如此,开学季直接带火了“开学经济”,记者走访市区多家文具店、电子数码产品店了解到,各类文具、电子数码产品等开学用品热销。

“每逢开学前的这段时间,都是店里的销售高峰,为了能够让家长快速选对要购买的商品,我们店员也会主动了解学校老师的要求,必要时给家长提供建议。”芝罘区一家文具店店员忙碌中如此介绍。记者在店内看到各类文具五花八门,各种笔和本分门别类地整齐摆放着,家长们正簇拥着选择开学文具等用品,而店员也会及时提供意见以便家长快速完成购买。与线下热销的情况相同,线上销售同样火热,不少电商平台早早推出了开学季促销活动,包书膜、打印纸、书写用具、书包等用品热销。其中,更受欢迎的笔往往“相貌平平”,销量比设计

得很花哨的笔要高很多,从顾客反馈可以看出,顾客更看重书写体验,空有“颜值”的笔无法赢得大家的青睐。而一种“减负护脊书包”深受家长的欢迎,记者搜索发现这类书包一般肩带设计得更科学,可以减轻压力。

此外,对于不少有选择恐惧症的家长来说,文具套装、开学大礼包成为了开学季的热销品之一。这类大礼包和套装主打的是便利,买一套基本能配齐所有文具必需品,令家长感到省时省力,同时套装提供的精美可爱手提箱式的包装盒可收纳文具,学生们用起来十分方便。除了文具、书籍,电子产品也迎来销售高峰。据了解,低年级的家长青睐于购买电子手表,主要是因为孩子要坐公交车回家,有手表可以随时联系,还能看到孩子的实时定位。而作为电子产品的主力军,大学新生多购买智能手机、平板电脑,一般用于联系家人或专业学习。

